



杜绝虚假报道
欢迎社会监督
举报电话：5322594

环境就是资源 长寿就是财富

“长寿村”蝶变全国生态文化村

开栏的话

记录时代脉动,传递精神力量,书写奋斗精彩。“新时代要有新气象,更要有新作为。”

为深入学习贯彻党的十九大精神,生动展示全市人民“撸起袖子加油干”的鲜活场景,深刻反映加快建设富饶美丽幸福新邵阳,决胜全面建成小康社会的生动实践,本报从今天开始推出“新时代 新气象 新作为”专栏。让我们张开双臂去拥抱新时代,激荡新气象,成就新作为,书写属于我们新邵阳的精彩篇章!

记者 马剑敏

“每个月能挣6000—7000元!”12月11日,清水村村民钟海红和妻子在厨房忙作,两人脸上洋溢着开心的笑容。在两人的忙碌下,满满的一桌菜很快便搬上了桌。

今年3月,在广东佛山打工的钟海红回到村里,开起了这家土菜馆。与在外打工相比,收入多了。昔日出门谋生计,如今返乡当老板。钟海红的变化,源自清水村这些年的美丽蝶变。

清水村位于新邵县坪上镇,四面环山,山清水秀,村子因长寿而文明,但同时也是一个省级贫困村。为了改变清水村面貌,坪上镇结合清水村实际,以“生态长寿文化”为元素,利用独特的地理优势,深入挖掘本地的人文、地域、生态等特色优势资源,做足做

好生态产业文章,立足“旅游活村、产业富村、生态亮村”的发展战略,树立“环境就是资源,长寿就是财富”的理念,构建以“桃花源”为品牌的“一村一品”经济带。

2016年在新邵县委、县政府的支持下,邀请专家结合美丽乡村建设进行规划设计,并相继实施了扩建道路、新建村标、村部重建、文体广场改扩建、房屋“穿衣戴帽”、修整河道、四边五年等工程项目,努力打造独具特色的雷公洞、梯级坝、风雨桥、油菜花海、十里竹海、百里黄桃的生态休闲旅游项目。

在大力发展生态的同时,清水村积极寻找增收致富的路子,依据资源优势,将生态美和百姓富进行有效衔接,依托资源环境生态优势积极发展特色产业。今年下半年,清水村可视范围内的200亩土地全部

流转,用于发展芍药产业,预计经济收入可达到每年20万元。

清水村还抓住旅游扶贫和美丽乡村发展机遇,依托生态环境优势和长寿品牌影响大力发展乡村旅游,与白水洞核心景区联动,作为旅游扶贫示范项目村带动周边区域发展。

昔日的清水村,如今变成了新邵县美丽乡村建设示范村。今年11月,清水村又被评为“全国生态文化村”。目前,慕名来清水村参观考察、休闲旅游的人数络绎不绝,已成为新邵县美丽乡村建设样板村。

新时代 新气象 新作为

——邵阳乡村振兴探索



袁光宇 韦信宁 王立华

城区新增一家出境办证点

本报讯 12月11日,大祥公安分局人口与出入境接待大厅正式开通出境证件办理业务,大祥区34万居民从此不必再“舍近求远”前往市公安局办证大厅办理该项业务。这是我市城区继市公安局、双清公安分局之后开通的第三个出境办证点。

大祥公安分局受原狭窄办公场地的限制,一直无法开通出境办证业务,这无形中给市公安局办证大厅的工作带来较大压力。今年7月将办公场地从红旗路搬迁至西湖南路孙家山公交站一带后,该分局积极创造条件,抓紧在寒假和春节公安办证高潮来临前开通了出境证件办理业务。

今年23岁的面铺乡蔡塘村村民夏叶婷幸运地成为该大厅接待的办理出国护照第一人,她高兴地说:“在自己所在的区里办出国护照,不仅省了时间和路费,还有一种满满的幸福感。”截至当日12时,短短半天时间,大祥公安分局人口与出入境接待大厅共受理出国护照10人次,港澳通行证18人次,大陆居民往来台湾通行证1人次。

“我们接待大厅不仅为大祥区户籍居民提供出境办证服务,还可以为所有生活在大祥区范围内的大陆居民提供该项服务,其中省内居民只需凭有效身份证就可以前来办理出境证件;省外居民除身份证外,还需持大祥区的居住证方可办理。”大祥公安分局人口与出入境管理大队大队长龙宁介绍。



共度兄弟节

12月12日,第四届兄弟节在绥宁县东山侗族苗族乡举行,来自全国各地的近万名游客汇聚东山,共度兄弟节。“兄弟节”迄今已沿袭570余年,据《邵阳市志》《绥宁县志》等资料记载,

明朝正统元年(1436年),湘桂交界处爆发了蒙能、李天保为首的大起义。杨姓首领杨光拳首先率兵响应,被官府逮捕后关押在武冈城。此后,黄王陆马蒋吴龙七姓首领为营救杨光拳,率兵

攻打武冈城。因寡不敌众,七路义军败退,其中六位首领阵亡,陆姓首领割下六位结拜兄弟的头颅回联丰后,自尽身亡,成就了“不求同日生,但求同日死”的侠义传奇。七义杀身成仁后,当地各族群众以举办“十月兄弟节”(也称“七子节”、“十月节”)的形式,纪念他们“为民请命、刚直不阿、侠肝义胆、共赴生死”的民族气节。

记者 艾哲 摄